



NAGYKÖRÖS

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK



IV. évfolyam 14. szám

2009. május 8.

Ingyenes információs lap



Közel 58 év után újra kupola van a Postapalotán



A városképet meghatározó, az évek során egyre csak romló állapotú Postapalota körül, a képviselőtestület fideszes többsége által hozott döntést követően, elindulhattak a felújítási munkák. A kezdeti szükséges bontások után – melyek kapcsán egyes „jól informált” bulvárbotránygyárosok – már azt mondogatták, az egész épületet elbontják – elkezdődhetett az építés. A járókelők már jó ideje figyelhették, hogyan épül elemről elemre a kupola szerkezete. Egyre több beszélgetés során lehetett hallani a kérdést: vajon mikor kerül a helyére a kupola? Mikor lesz az emelés? Az *Önkormányzati Hírek* április 24-ei lapszámában örömteli hír járta be a várost, „jó idő esetén május 2-án »megkoronázzák« a Postapalotát!”.

Eljött május 2., s bár az időjárás szeszélyesnek mutatkozott, az égiek végül is kedveztek annak a több mint ezer embernek, akik a főtéren összegyűltek, hogy láthassák, ahogy közel 58 év után kupolaszerkezetet emelnek a Postapalota falaira. A precíz daruzást látva akadtak, akik megjegyezték: a rutin! Biztosan nem az első emeli!



Kattogtak a fényképezők, vakuk villantak, kamerák követték a kupola emelkedését. Amikor a helyére került a kupola, a téren hangos taps volt hallható.

Az emelést követően **dr. Czira Szabolcs polgármester** lapunknak elmondta: rég várt nap ez a város

életében. Bár a kezdet kissé dögösre sikeredett, hiszen a pályázatról való döntés során egyes helyi kormányparti és messziről jött képviselőknek majdnem sikerült elüldözniük a ma már szemmel láthatóan a város érdekeit szolgáló fejlesztésre jelentkező beruházót, de a többségnek szívügye volt a Postapalota sorsa, és sikerült jó mederben tartani a folyamatot. Ma immár felemelték a kupolaszerkezetet, mely alkalommal sok mosolygó, és örömkönnnyekkel teli arc volt a városunk főterén. Számunkra ez az elért siker a fontos, az, hogy Nagykőrös fejlődik. Többen felteszik nekem a kérdést, hogy nem bosszant titeket, mikor ezt vagy azt az utat kitaposzátok, s mikor ott az eredmény, akkor egyesek megpróbálják azt elmarkolni tőletek? Ilyenkor azt szoktam válaszolni: ma Magyarországon sokan, sokféleképpen igyekeznek az embereket összezavarni. Felelős beosztású személyek egyik nap ezt mondják, a másik nap az ellenkezőjét hallhatjuk tőlük. Én azonban hiszek benne, hogy itt Pest megye déli csücskében, Nagykőrösön a „józan paraszti ész” nem lehet



megtéveszteni. A nagykőrösi emberek nem felejtik el, hogy ki honnan jött, mely csapathoz tartozik, és mit tett eddig a városért. Az itteni emberek átlátnak a szítán, és tudják, az eredményeket kitarító munka előzi meg. S tudják, hogy aki eddig egyedül a gáncsoskodásban volt kitarító, az nem sok mindent alkothatott. Tehát nincs miért bosszankodnunk, inkább szeretnénk minél több emberrel együtt örülni a közös sikereknek. Reméljük, amikor az épület teljes pompájában tündököl majd újra, legalább ennyien gyűlünk össze itt a város főterén, hiszen olyan dolog valósult ma is meg, és fog akkor is, amire több mint fél évszázadot kellett várni.



Nagykőrös csillagai a főtéren

2009. május 30-án 15 órától rendezzi az Arany János Kulturális Központ a városi gyermeknapot a főtéren. Ezen a délutánon az érdeklődő gyerekek szüleikkel együtt változatos kézműves-foglalkozásokon vehetnek részt. Megismerkedhetnek különböző origamitechnikákkal, és faraghatnak sokszínű, személyre szóló ajándékokat, emellett érdekes programokon keresztül fejleszthetik kézügyességüket. A saját kezűleg elkészített ajándéktárgyakat a gyerekek hazavihetik, és kedvük szerint továbbajándékozhatják. Több nagykőrösi egyesülettel is találkozhatnak majd az érdeklődők, melyek értékes ajándékokkal és feladatokkal készülnek. Minden látogató részt vehet a *Két keréken a városban* című biciklis teljesítménytúrán, melyet a Nagykőrösi Aranykerék Túrcsoport szervez Bátorfi György közreműködésével. A tesztmozgásra vágyó gyerekek ingyenesen ugrálhatnak a felállított légvárban, és közösen tornázhhatnak a Fresh Fitness-stúdióval 15 órától.

Minden kedves érdeklődőt várnak a gyermekkönyvtár munkatársai a *Hetedhét próba meseországban* című családi mese-akadályversenyre. Erre a programra a tavalyi évhez hasonlóan a regisztrációs sátonál jelentkezhetnek a

csapatok. Ott megkapják a menetlevelüket, mely tartalmazza a vetélkedő feladatait. A forgalom veszélye miatt minden csapat egy felnőtt kísérővel érkezhet az egyes állomásokra. A csapatok létszáma 3-6 fő lehet. A résztvevőknek 4 állomáshelyen 7 próbát kell teljesíteniük. Az egyes helyszíneken változatos játékok fogadják majd a próbákra jelentkezőket, amelyek révén a csapattagok bebizonyíthatják a mesék világában való jártasságukat. Szükségük lesz egy kis furfangosságra, ügyességre, hiszen a háromfejű sárkánnyal is megküzdehetnek.

A délután folyamán mindenki beülhet egy kis pihenésre és mesehallgatásra a nagymama mesélődjébe, ahol az általuk választott mesét meghallgathatják Vörös Vilmosné előadásában.

A változatos programok mellett természetesen a színpadon is zajlanak a szórakoztató programok. Ebben az évben Nagykőrös csillagai kerülnek a fókuszba, ennek keretein belül nagykőrösi bábosok, táncosok és énekesek fogják szórakoztatni az érdeklődőket.

18 órától *Csillagok szárnyán* címmel az Arany János Kulturális Központ musicaltársulatának műsora lesz látható, melyben különböző mesés musicaldalokat hallhatnak a gyerekek.

2009. május 30-án minden érdeklődőt várnak a főtérre az Arany János Kulturális Központ munkatársai.

80. Ünnepi Könyvhét

Nagykőrös Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatala és az Arany János Kulturális Központ szervezésében 2009. június 4. és június 6-a közötti időszakban ismét megrendezésre kerül az Ünnepi Könyvhét. A városunk Főterén zajló könyvhét változatos programokkal tiszteleg a kultúra előtt.

A könyvnap megálmodója, a magyar kulturális és szellemi élet egyik meghatározó egyénisége dr. Supka Géza (1883-1956) volt, régész, akadémikus, így könyvnapot /-hetet 1929 óta tartanak hazánkban, a világon egyedülálló módon.

FELHÍVÁS

Tisztelt Nagykőrösi Lakosok!

Tudomásunkra jutott, hogy az utóbbi időszakban több esetben házi orvosra, illetve egészségügyi dolgozókra hivatkozva kerestek meg idős nagykőrösi embereket, s nekik nagy értékűnek mondott gyógyászati segédeszközöket ajánlottak megvételre (amelyek reálértéke nem fedi az elkért összeget). A szóban forgó alkalmakkor előleget kértek a beteg emberektől. Kérünk mindenkit, ha hasonló esettel találkozna, ne hagyja magát megkárosítani, legyen óvatos, s ha úgy véli, szükséges, értesítse a rendőrséget!

Illés Sándorné
körzeti ápolónő



KÖRÖSI KULTÚRA

www.korosikultura.hu

NAGYKÖRÖS CSILLAGAI - GYERMEKNAP A FŐTÉREN 2009. MÁJUS 30. SZOMBAT

15 ÓRA

MESEVARÁZS-CSALÁDI MESE-AKADÁLYVERSENY
KÉT KERÉKEN A VÁROSBAN- AZ ARANYKERÉK
TÚRACSOPT TELJESÍTMÉNYTÚRÁJA
NAGYKÖRÖSI TEHETSÉGEK A SZÍNPADON
ÉREZD A RITMUST-TÁNCBEMUTATÓK
JÁTSSZ-MA – INGYENES LÉGVÁR
PRÓBÁLD KI MAGAD: VÁLTOZATOS KÉZMŰVES
FOGLALKOZÁSOK
SOK-SOK JÁTÉK ÉS MEGLEPETÉS...



A rendezvény fővédnöke:

Dr. Czira Szabolcs Nagykőrös város polgármestere,
országgyűlési képviselő

Arany János Kulturális Központ
2750 Nagykőrös, Szabadság tér 7.
Telefon: 550-040 E-mail: muvirofado@korosikultura.hu

Központban a kultúra

Folyik a strandberuházás

Ütemesen halad a strandberuházás. Mint arról lapunk is beszámolt, a közelmúltban átadásra került a SPAR áruház. Jelenleg egy, a járókelők számára kevésbé látható folyamat történik, az egyes lakó-, iroda- és üzlethelyiségek belső kialakítása (alapvezetékezesek, aljzatbetonozások stb.). Ezzel párhuzamosan hamarosan kezdetét veszi a medencék építése is, melynek részleteiről természetesen lapunkban beszámolunk.



VÁRHATÓAN MEGNŐ A FORGALOM A 441-ES FŐÚTON

Városi hulladéklerakó telep rekultivációja

A nagykőrösi Települési Szilárdhulladék-lerakó rekultivációja abba a szakaszába érkezett, amikor a kiegyenlítő- és takarófeldbeszállítási munkák kezdődhetnek. A beszállítási munkák előreláthatólag május 11-én kezdődnek és június 12-éig tartanak.



Ez idő alatt a 441-es főúton, valamint a Pesti úton megnövekedett tehergépjármű-forgalomra kell számítani.

A forgalom átmeneti megnövekedése miatt kérjük a lakosság megértését.

Bilfinger-Repét
– Kész Konzorcium

Ki mit tesz Nagykőrösért?

A 2009. április 30-ai képviselő-testületi ülésen többek között Mezei Imre települési képviselő szólalt fel napirend előtt. Felszólalásának a *Ki mit tesz Nagykőrösért?* címet adta.

Az én életem nyitott könyv képviselővé válásom óta, de az volt előtte is a nagykőrösiek számára – kezdte felszólalását Mezei Imre.

Tanyán születtem, tanyán élek ma is. Azért szerettem volna képviselő lenni, hogy a külterületet, a külterületen élőket képviseljem.

A legutóbbi képviselő-testületi ülésen kérdezni mertem az MSZP helyi elnökétől, érdemi választ ugyan nem kaptam, de kaptam sok mást. Az ülésen fenyegetőzést, minősítést, személyeskedést, a helyi kereskedelmi médiában pedig hideget és meleget.

László Ferenc sejtelmesen arra terelte a szót, mi lenne, ha rólam kelene beszélni, bár hozzátette: nem ismer.

Tegyük akkor mérlegre a dolgokat. Én több éve vállalkozóként több nagykőrösi embert foglalkoztatok, fizetem a becsületes munkájukért járó bért, és örülök, hogy segíthetek a családoknak a megélésben. Mellette alkalmazottként dolgozom.

Ezen tevékenységeimmel párhuzamosan aktívan ellátom azt a feladatot, amellyel Szóke Laci bácsi sajnálatos halálát követően megbíztak a 13. sz. választási körzetben élők – sorolta a képviselő, majd hozzátette: ez került az én serpenyőmbé.

Javítson ki, ha tévedek, de az önébe nem kerülhet más, csak hogy pártkatonaként teszi a dolgát. Azt hiszem és gondolom, az egyensúlyt nézve, jogom van még, ha a magam „mezei stílusában” is tolmácsolni mindazon kérdéseket, melyeket jártamban-keltemben a pártjával kapcsolatban hozzám intéznek. Nem vitatom, hogy ön hű pártmunkásként olyan körökben mozog, ahol szokatlan az őszinte, tiszta szó, a „mezei stílus” azonban ilyen, még ha az ön fülét bántja is.

Szerencsére nagyon sok nagykőrösi nem így van ezzel. Többek között éppen az ő unszolásukra teszem fel önnek újra a kérdéseket:

– Mikor fog végre bocsanatot kérni a nagykőrösiektől azért, hogy a gyurcsányi MSZP hazugságokkal kábította őket?

– Mikortól várható, hogy végre tényleg tényszerűen fogja tájékoztatni a lakosságot? Bár tudni vélem, ez nem egyedül az ön felelősége.

Várom egyenes, őszinte választát.

Ha önnek jobban tetszik, szívesen fogadom a fenti kérdésekre adott válaszokból készült szórólap egy példányát, ha van ilyen.

Kérem, ha ezt a megoldást választja, tegyen mellé az MSZP megszorító csomagját bemutató szórólapból is, amelyből remélhetőleg az is kiderül, mit tettek önök azért, hogy a családokat tönkretévő csomag minél kevésbé sújtja a nagykőrösi embereket – zárta felszólalását Mezei Imre települési képviselő.

„Őszinte, tiszta szó,
a »mezei stílus« ilyen”



TÖBB MINT 100 MILLIÓ FORINT FORDÍTHATÓ A VASÚTÁLLOMÁS ELŐTTI TÉR RENDEZÉSÉRE

Mint arról előző lap-számunkban beszámoltunk, az önkormányzatnak nyert a vasútállomás előtti tér rendezésére benyújtott pályázata. Időközben erről a támogató levél is megérkezett a Közép-magyarországi Operatív Program (KMOP) közreműködő szervezetétől, a Pro Regio Nonprofit Közhasznú Kft.-től.



Mint az a levélből kiderül, a KMOP támogatási rendszeréhez benyújtott, Nagykőrös vasútállomás előtti tér rendezése című pályázat közel 103,8 millió forint (103 774 381 Ft) támogatásra vált jogosulttá. Az értesítésben a projekt költségvetésének megközelítőleg bruttó 4 millió forintot csökkentésére tesznek javaslatot, mely a belső arányokra vonatkozó előírások miatt további közel 74 ezer forintot költségcsökkenést von maga után. Ezek figyelembevételével a projekt javasolt elszámolható összköltsége megközelítőleg 115,3 millió forint (115 304 868 Ft), amelyre a 90%-os támogatási intenzitás okán 103 774 381 forint támogatás nyújtható.

Az Önkormányzati Hírek arról kérdezte dr. Czira Szabolcs polgármestert, hogy mára, amikor sorra érkeznek be a nyertes pályázatokról szóló értesítések, egyesek azt feszegetik, miből lesz pénz a városnak az önrészek biztosítására?

Dr. Czira Szabolcs: Le kell szögeznünk, hogy valóban, ebben a ciklusban soha nem látott fejlesztési források érkehetnek a városba. A hivatal, az együttműködő szervezetek és a képviselő-testület többségének munkája szépen beérik. Ugyanakkor azt is fontos kiemelni, hogy ezek a források a város számára szükséges beruházásokhoz érkeznek. A pályázataink minden esetben a város fejlődését segítő tárgyú kiírásokra adjuk be, azaz olyan dolgokra, melyeket így vagy úgy, de meg kell csinálni. Különböző támogatási intenzitással, támogatási mértékkel mára nyert a csapadékvíz-elvezetésre, a kerékpárút-építésre, a fűtér-rekonstrukcióra, most a vasútállomás előtti tér rendezésére benyújtott pályázatunk, és még sorolhatnánk. Túl vagyunk a szennyvízkezelés fejlesztésére szóló pályázat első fordulóján is, készülnek a második forduló anyagai. Ezek mind a város fejlődését szolgáló beruházások. Ma, amikor sok önkormányzat a működését fedezi hitelből, el van adósodva, kötvényt bocsát ki, szerencsére Nagykőrös sokkal jobb helyzetben van. Nekünk nem kell működési hitelről gondolkodnunk. A fejlesztések önrészeinek biztosítását természetesen hitel segítségével fogjuk megoldani. Hiszen ha például a vasútállomás előtti tér rendezését nézzük, ahol 90 százalékát európai uniós támogatásból tudjuk fedezni, s csak 10 százalékot kell a városnak biztosítania, akkor nem lehet kérdés, vállaljuk-e. Több mint 115 millió forintot beruházás valósulhat meg úgy, hogy mi az egytizedét fizetjük. Most térül meg az a munka, melyet az évek során pályázatainkba befektettünk.

Szent Flórián a tűzoltók védőszentje, ezért a tűzoltó-társadalom május 4-én, Szent Flórián napján ünnepli.

Flórián víztöntő szent, aki római százados katonatiszt volt, és 304. május 4-én, a mai Ausztriában, Diocletianus uralkodása idején keresztény hitéért vértanúságot szenvedett.

A legenda szerint már gyermekkorában megmentett egy égő házat az elhamvadástól. E cselekedetével tanúsított emberségéért, hősiességéért, bátorságáért vált a tűzoltók jelképévé.

Ez a nap emlékezteti a tűzoltókat hivatásuk születésére, amellyel se-

TŰZOLTÓNAP



gítséget nyújtanak a bajbajutottaknak a tüzek és az árvizek idején, és közreműködnek a veszélybe kerültek megmentésében.

Május 4-e hetében a tűzoltónap alkalmából „nyitott kapu” hirdettünk az érdeklődők számára, mely keretében készsággal bemutattuk tűzoltószereinket, felszerelésinket, valamint szívesen adtunk tájékoztatást a tűzoltók munkájáról.

TŰZOLTÓ-PARANCSNOKSÁG

A Kalocsa Balázs úti óvoda Lepke nagycsoportja is ellátogatott a tűzoltóságra

ISKOLÁSAINK SIKEREI

Egy délután a költészet népszerűsítéséért

A városi vers- és prózamondó versenyre április 20-án került sor az Arany János Kulturális Központban.

A lezajlott versenyre korosztályonként 2–3 diákot nevezhettek az iskolák. Ők az intézményekben megtartott előválogatás legjobbjai. Voltak azonban olyan iskolák is, ahol a lelkes pedagógusok már az osztályon belül is versenyt hirdettek.

A versmondó versenyek jó alkalmat teremtenek arra, hogy a verset szerető diákok megmutassák tehetségüket, és lehetőség arra, hogy népszerűsítsük a verseket, a költészetet.

Eredmények

1–2. osztály:

I. Pénzes Levente (Kossuth Lajos Ált. Isk., 2. oszt.) *Felkészítő: CzeczzeinÉ Eszes Ilona*

II. Bíró Nándor Hunor (Arany J. Ref. Ált. Isk., 1. oszt.) *Felkészítő: Hegedűs Mihályné*

III. Gera Viktória (II. Rákóczi F. Ált. Isk., 1. oszt.) *Felkészítő: Danka Gyuláné Langó Éva*

3–4. osztály:

I. Turai Hunor (Arany J. Ref. Ált. Isk., 4. oszt.) *Felkészítő: Megyesi Katalin*

II. Radics Jakab Zsombor (Kossuth Lajos Ált. Isk., 4. oszt.) *Felkészítő: Körtvélyesi Zoltánné*

III. Gera Zsuzsanna (II. Rákóczi F. Ált. Isk., 4. oszt.) *Felkészítő: Tamásné Varga Mária Magdolna*

5–6. osztály:

I. Matuska Lilla Kincső (Arany J. Ref. Ált. Isk., 5. oszt.) *Felkészítő: Eszikné Majoros Evelin*

II. Fejér Evelin Kitti (II. Rákóczi F. Ált. Isk.) *Felkészítő: Balaska Edit*

III. Dobi Zsanett Léna (Arany J. Ref. Ált. Isk., 6. oszt.) *Felkészítő: Técsi Szilvia*

7–8. osztály:

I. Szelezcki Dávid (Petőfi S. Ált. Isk.) *Felkészítő: Szabóné Bakos Mária*

II. Simon Dávid (Arany J. Ref. Ált. Isk., 7. oszt.) *Felkészítő: Técsi Szilvia*

III. Kis-Prumik Dóra (Petőfi S. Ált. Isk.) *Felkészítő: Szabóné Bakos Mária*

Rácz Zsolt Fizika Emlékverseny

Tizenegyedik alkalommal rendezték meg a Petőfi Sándor Általános Iskolában április 18-án, szombaton délelőtt a Rácz Zsolt Fizika Emlékversenyt.

A verseny egyre nagyobb érdeklődésre tart számot, ezt bizonyítja, hogy a környék 20 iskolájának mintegy 80 tanulója küldte el nevezését.

A versenyt és vendégeit a megnyitó ünnepségen a 6. osztályos fiúkórus népdalcsokorral köszöntötte, majd a hősi halált halt vadászpilóta ezredes életének és sikerének történetével ismerkedhettek meg a jelenlevők.

Kőrös Irén, az iskola pedagógusa a következő gondolatokat osztotta meg a szereplőkkel.

– Rácz Zsolt 1955. április 19-én született, így a verseny és az ünnepi műsor egyben a halhatatlan emlékü vadászpilóta „születésnapjához” is tekinthető. A *Halhatatlanok* című válogatott versrészekkel a verseny névadója mellett a közzelmondott elhunyt két kiváló pedagógusról is engedjék meg, hogy megemlékezzünk. Rácz Zsolttal együtt *Luzsányi Lászlóné* és *Gáspárné Hegedűs Eszter* a saját szakterületén bizonyított hivatászeretével, a másokért hozott áldozatvállalásával, a tehetséggondozás területén végzett egész életen át tartó kiemelkedő munkájával beírta nevét a halhatatlanság nagykönyvébe.

Ezt követően a szellemi erőpróbát Deák György igazgató úr nyitotta meg.

– A rendezvénnyel az iskola olyan embernek állít emléket, aki méltó arra, hogy a gyermekek példaképe legyen. Aki diákként a tanulásban és a sportban, később hivatásában is a maximumot nyújtotta. Rendkívüli tehetsége, kitartása, akaratereje hatalmas szorgalommal párosulva lehetővé tette, hogy kitűzött céljait elérje.

A hetedik és nyolcadik osztályos tanulóknak, helyüket elfoglalva, 90 perc állt a rendelkezésükre a nyolc feladatból álló tudáspróba megoldására.

A szünetben *Bedő István* alezredessel és *Kőházi Kis Dezső* repülő-műszaki szakértővel beszélgethettek a diákok, majd egy rövid tavaszi séta, fagyizás, és persze a várva várt eredményhirdetés következett, amelyről ajándék nélkül nem tért haza senki. A díjkiosztó végén sor került egy sorsolásra is. A versenyt több egykori ismerős és barát is támogatta.

A díjkiosztó után *Rácz Adrienne* megköszönte a tanulók és nevelők kitartó, szorgalmas munkáját, és biztatta őket a további küzdelmekre, versenyésre. Sok sikert kívánt céljaik eléréséhez és álmaik megvalósulásához. Míg is nagyon szomorú Zsolt elvesztése miatt, de büszke arra, hogy testvérének ilyen sok szellemi utóda van...

Nagykőrösi helyezettek:

8. osztályosok közül: 7. Zsigmond Zalán (Arany János Református Gyakorló Általános Iskola), 10. Szalay Anna (Arany János Református Gyakorló Általános Iskola).

A rendező iskola tanulói ebben az évben nem indultak a versenyen, mert ugyanabban az időpontban országos fizikaversenyen vettek részt.

Petőfis hírek

Április 25.



A Petőfi iskola szülői közösségének több tagja és a 8. évfolyamosok önkéntesei ez évben is társadalmi munkában lefestették a fajátékokat.

A Tanítóképző Főiskola hallgatói idén is a Petőfi iskola tornacsarnokában és aulájában tartották meg 24 órás kosárlabda-rendezvényüket. A jó hangulatú eseményen szombaton délután általános iskolás gyerekek is bekapcsolódhattak a játékba. A főiskolások viszonzásul a sulimajális keretében mese-akadályversenyt szerveznek.

Április 24.

Leborulok a nemzet nagysága előtt, a dicsőséges szabadságharc és az elvezett remények címmel Monoron rendezték meg az 1848–49-es forradalom

és szabadságharc évfordulója tiszteletére az alsó tagozatos tanulók komplex tanulmányi versenyének Pest megyei döntőjét. A döntőn 104 tanuló vett részt. Vozár Viktor, a Petőfi iskola 4. b osztályos tanulója megyei 2. helyezést ért el. Felkészítő nevelője Faragó Éva tanító.

Kiskunlacházán rendezték meg a Pest megyei történelem tanulmányi versenyt, ahol a Petőfi iskola 8 tanulóval vett részt a városból egyedüliként. Versenyzőik közül Ország Enikő (7. a) és Lovas Réka (8. b) egyaránt 4. helyezést, míg Megyesi Tibor (8. b) 6. helyezést ért el. A többiek tisztességgel helyt álltak az évfolyamonkénti népes (40 fős) mezőnyben.

Április 23-án rendezték meg Cegléden a Cegléd–Nagykőrös–Nagykátai megyei területi Katasztrófavédelmi Ifjúsági Versenyt. A Petőfi iskolát két csapat képviselte immár hagyományosan a diákotthoni tanulók közül. Eredményesen, hiszen A csapatuk (Vilcsák Krisztina, Óvádi Judit, Károly Péter, Vikartóczy József) 2. helyezést ért el, míg B csapatuk (Óvádi Zsanett, Molnár Attila, Tóth Zoltán, Bognár Erika) a 3. helyen végzett. Felkészítő nevelőjük Kiss Attila diákotthoni nevelő.

Tavaszi versenyeredmények a Kossuth iskolában

Tanulóink rendszeresen vesznek részt különböző tanulmányi és egyéb versenyeken, ahol rendre szép eredményekkel szerepelnek. Kistérségi, megyei és gyakran országos szintű megmérettetéseken is helytállnak, öregbítik a Kossuth Lajos Általános Iskola méltán jó hírét.

– Megyei IV. korcsoport, kosárlabda-diákolimpia döntője, Nagykőrös, 2009. március 28.

III. helyezett a Kossuth Lajos Általános Iskola csapata:

Barabás Milán, Barabás Dávid, Farkas Gergő, Fakan Szabolcs, Szőke Ákos, Szél Csaba, Varga Milán, Kudri Zoltán, Bekő Zsolt, Boros Gergő, Cselkó Attila, Szilágyi Ádám

– A Kossuth Szövetség és az Országos Széchenyi Kör szónokverseny, Budapest, 2009. március 31.

Szűcs Tibor, 8. a, III. helyezett

Zsemle Tibor, 8. b és Csernus Kristóf 7. a osztályos tanulók is szép eredmény-nyel szerepeltek

– Nyel István tanulmányi és sportverseny, Tiszajenő, 2009. április 3.

Faragó Márta, 6. a, történelem, I. helyezett

Farkas Gergő, 8. b, versmondó verseny, II. helyezett

Kenyeres Róbert, 8. a, matematika, II. helyezett

Borsányi Boglárka, 3. b, matematika, II. helyezett

Borsi Krisztina, 6. a, matematika, III. helyezett

Kis Viktor, 6. a és Kis Dániel, 8. a matematika, IV. helyezett

– Torna-diákolimpia országos döntője, Debrecen, 2009. április 4.

III–IV. korcsoport, lányok, IX. helyezett, a csapat tagjai:

Baráté Éva, Tóbi Ágnes, Szarka Evelin, Varga Cintia, Bodzsár Jennifer, Törőcsik Vivien

III–IV. korcsoport, fiúk, IV. helyezett, a csapat tagjai:

Fehér Tamás, Veszprémi Dávid, Pénzes Ádám, Farkas Krisztián, Csernus Kristóf, Kovács Dániel

– Megyei angol/német vers- és prózamondó verseny, Gödöllő, 2009. április 3.

Radics Benjámin, 4. a, angol nyelv, I. helyezett

Okruhlicza Nikol, 6. a, német nyelv, I. helyezett

Bimbó Krisztián, 8. a, angol nyelv, II. helyezett

Sós Szilvia, 6. a, angol nyelv, III. helyezett

Radics Jakab, 4. b, angol nyelv, IV. helyezett

– Simonyi Zsigmond helyesírási verseny, megyei forduló, Érd, 2009. április 4.

Okruhlicza Nikol, 6. a, VIII. helyezett, és Bimbó Krisztián 8. a, IX. helyezett

Sziből gratulálunk a tanulóknak és felkészítő tanáraiknak.

Vargáné Ózdi Csilla
Kossuth Lajos Általános Iskola



www.aranyjanoskultura.hu

KÖRÖSI KULTÚRA

2009. május 11., hétfő, 14 óra
Helyszín: színházterem
VÁROSI MŰVÉSZETI SZEMLE – NÉPI JÁTÉK, NÉPI TÁNC, SZÍNJÁTÁS

2009. május 12., kedd, 15 óra
Helyszín: klubterem
HIPERTÓNIAKLUB
Vezető: dr. Oroszi Sándor

2009. május 12., kedd, 16 óra
Helyszín: 35-ös terem
COOL STYLE '90 táncsoprot

2009. május 12., kedd, 18 óra
Helyszín: klubterem
FOREVER EGÉSZSÉGLUB
Vezető: dr. Tóth-Baranyi Zsuzsanna

2009. május 13., szerda, 15 óra
Helyszín: 35-ös terem
DÍSZITŐMŰVÉSZKÖR
Vezető: Orbán Istvánné

2009. május 13., szerda, 15 óra
Helyszín: könyvtár
SZABÓ KÁROLY OLIVASÓTÁRSASÁG
Visszatértes: a Dezső Kázmér-pályázat díjazottjainak előadásából

2009. május 13., szerda, 17 óra, helyszín: 35-ös terem
ÁRNIKA GYERMEK NÉPI TÁNCSCSOPORT
Vezető: Kiss Istvánné

2009. május 13., szerda, 18 óra, helyszín: 35-ös terem
FRESH FITNESZTÚDIÓ
Ha fogyni, formálódni, erősödni szeretnél, vagy egyszerűen csak mozogni vágyasz, itt a lehetőség! Aerobicizés a legújabb és leghatásosabb gyakorlatokkal a legrendibb zenékre! Egy hely, ahol minden korosztály megtalálja a számára megfelelő mozgást!
Szerda 18.00–19.00: kondiboks, 19.00–20.00: problémás testtájak

2009. május 14., csütörtök, 9–10 óra
Helyszín: 35-ös terem
BUKFENC TORNA
Játékos mozgásfejlesztő torna 1–3 éves gyermekek részére pedagógus vezetésével

2009. május 15., péntek, 17 óra, helyszín: 35-ös terem
FRESH FITNESZTÚDIÓ
Ha fogyni, formálódni, erősödni szeretnél, vagy egyszerűen csak mozogni vágyasz, itt a lehetőség! Aerobicizés a legújabb és leghatásosabb gyakorlatokkal a legrendibb zenékre! Egy hely, ahol minden korosztály megtalálja a számára megfelelő mozgást!
Péntek 17.00–18.00: gyerekaerobic, 18.00–19.00: body balance, 19.00–20.00: stretching

„Gyöngyöket szóltott és csiszolt drágaköveket hullatott.”
(Móricz Zsigmond Móra Ferencről)

Az Arany János Kulturális Központ és az Arany János Társaság az ÜNNEPI KÖNYVHÉT alkalmából méltóképpen szeretne megemlékezni a magyar gyermekirodalom egyik legnagyobb alakjáról, MÓRA FERENC RÓL születésének 130. és halálának 75. évfordulóján.

A Móra-emléknapon vers- és prózamondó versenyt rendezünk alsó tagozatos tanulóknak számára. A jelentkezés feltétele: egy szabadon választott Móra-vers vagy prózai mű bemutatása kb. 5 perc terjedelemben.

A felső tagozatosok számára vetélkedőt hirdetünk 3 fős (azonos évfolyamos) csapatok számára Móra életéről, műveiről. A versenyző csapatok – előzetes felkészüléssel – mutassanak be 2–3 perces némajátékkal egy Móra-művet (lehet mese, verses mese, elbeszélés stb.). Kévs, stilizált kellék megengedett.

A rendezvény időpontja: 2009. június 4–5–6.

Helyszín: AJKK díszterem és klubterem

Jelentkezés: 2009. május 15-éig a kulturális központ információs pontján (Nagykörös, Szabadság tér 7.) Telefon: 53/550-040

A felkészüléshez ajánljuk:

- Mórától Móráról (Tankönyvkiadó, Bp., 1979) (Szerk.: dr. Horváth Gedeonné)
- Földes Anna: Így élt Móra Ferenc (Móra Könyvkiadó, Bp., 1977)
- Hegedűs András: Legkedvesebb íróim (Móra Könyvkiadó, Bp., 1971)

A rendezvény támogatója a Petőfi Sándor Általános Iskola és Diákotthon.



Arany János Kulturális Központ
2750 Nagykovács, Szabadság tér 7.
Telefon: 53/550-040 E-mail: aranyjanoskultura@aranyjanoskultura.hu

Központban a kultúra

SZENVEDÉLYEK NAPJA 2009. MÁJUS 15.



A városi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum szeretettel vár minden érdeklődőt, kicsiket-nagyokat, családokat egyaránt zenés sportrendezvényére. Ingyenes programunkkal a szabadidő hasznos eltöltésére, a drogmentes, „tisza” életmódra hívjuk fel a figyelmet.

PROGRAM

- 14.00–17.30:** KISPÁLYÁS LABDARÚCÓTORNA (általános, közép-, főiskolás diákok és tanárok részvételével)
- 17.00–18.00:** KÉT KERÉKEN (kerékpáros bemutató)
- 14.00–18.00:** BÜNNÜGYI TECHNIKAI BEMUTATÓ (nyomok rögzítése, ujjnyomatkészítés a rendőrség szakembereivel)
- 14.00–21.00:** MIT TEHETÜNK? Tabuk nélkül a szenvedélybetegségekről (a KEF, a rendőrség, a Vöröskereszt és a Védőnői Szolgálat tanácsadása)
- 18.00–21.00:** ZENÉ SZÁRNYÁN (a Nagykovácsi Musicals Társulat és a Mecsboksz zenekar fellépése)

Helyszín: a Nagykovácsi FC sporttelepe

Ingyen zsíros kenyérral és teával várunk mindenkit!



HIRDETMÉNY

A MAGYAR KÖZTÁRSASÁG ELNÖKE

2009. JÚNIUS 7-RE KITŰZTE AZ EURÓPAI PARLAMENT TAGJAINAK VÁLASZTÁSÁT

A választópolgárok a névjegyzékbe történő felvételükről
2009. április 10-ig
értesítést kaptak.

A névjegyzék
2009. április 8-tól április 15-ig
megtekinthető a polgármesteri hivatalban.

A szavazás 6.00 órától 19.00 óráig tart.

A VÁLASZTÓPOLGÁR SZERELTÉSE, LAKÓHELYTÉN KÖVETHET.

A szavazás napján lakóhelyétől távol lévő választópolgár – kérelmére – beföldön igazolásával, külföldön a Magyar Köztársaság nagykövetségein és főkonzulátusainál utaltatja le szavazatát.

Igazolás kiadását ajánlott levélben

2009. június 2-ig,
személyesen vagy megbízatásos útján
2009. június 5-én 16.00 óráig,
a külképviseleti névjegyzékbe való felvétel
2009. május 22-én 16.00 óráig
lehet kéni a lakóhely szerint illetékes jegyzőtől.

A választáson listát ajánlani

2009. május 8-ig
ajánlásbírósággal lehet, melyet a választópolgárok az értesítéssel együtt
kaptak meg. Egy választópolgár egy listát ajánlhat.
A listaállításához legalább 20 000 választópolgár ajánlása szükséges.

Részletes tájékoztatásért a polgármesteri hivatalban működő választási irodában
fordulhat.

www.valasztas.hu

Választási Iroda

PETŐFI SÁNDOR ÁLTALÁNOS ISKOLA ÉS DIÁKOTTHON

2750 Nagykovács, Vadas u. 2. Levelezési cím: 2750 Nagykovács,
Pf. 4 (tel.: 53/350-845, tel./fax: 53/351-178)

Tisztelt Szülők!

Új hagyományunk folytatásaként
a szülői közösséggel és a diákönkormányzattal közösen
2009. május 16-án (szombaton)

SULIMAJÁLIS címmel

családi napot rendezünk az iskola udvarán 8.30 órától,
melyre minden érdeklődőt szeretettel várunk

A rendezvényre minden
tanulónk osztálykeretben
szüleiével együtt hivatalos.
A nap során minden osz-
tályközösség megszervezi
saját, főzéssel egybekö-
tött programját, de köz-
ponti szervezésű esemé-
nyekre is sor kerül.

Terv szerint a következők-
re:

Kézműves-bemutatók és -foglalkozások

gyöngyfűzés, fafaragás, korongozás,
szövés, játékkészítés (cserépből, csu-
héből, nádból, fából, textilből), gyer-
tyamártás, bábkészítés stb. kb. 12–15
sátorban

Árusítás
keleti édességek, erdélyi kürtöskalács,
pólokészítés, arcfestés, sárkányépités

Bemutatók
népdalkör, népi játékok, népi tánc
íjászat
táncház
lovagoltatás, lovaglás
modellézés
sminktanácsadás
tűzoltóság, rendőrség

Felfújhatólégyvár-játékok
mászófalas akadálypálya
kétutas épített mászófal



Sportprogramok
kötélhúzás évfolyamonként
sportjátékok (tollaslabda,
kosárlabda, labdarúgás, ké-
zilabda)
egyéb, játékos versengések

Főzőverseny
Az osztálykeretben elké-
szült ételleket szakértő zsűri
értékeli 3 kategóriában –
keménylebbencs, paprikás
krumpli, marha- vagy ser-
téspörkölt.

Kérjük, jelezzék főzési szándékukat, il-
letve május 8-ig nevezzenek a főző-
versenyre (főzés hozott anyagból, ho-
zott tüzelővel, illetve tűzszerszámmal
(fa, gázipalack)), hogy ki tudjuk jelölni a
főzőhelyeket.

A sulimajálisra ezúton is tisztelettel
meghívjuk, és kérjük, gyermekeikkel,
osztályfőnökükkel együtt szervezzék
meg az osztály programját, és töltsünk
egy kellemes napot!

Nagykovács, 2009. április 28.

Mártonné Vonnák Margit s. k.
SZK-elnök

Bánfíni Hidas Réka
DOK segítő pedagógus

Deák György
igazgató



Nagykörös Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a sporttámogatási rendszerről szóló 10/2009. (III. 27.) ÖT. sz. rendeletének (továbbiakban: rendelet) 9. § (3) bekezdése alapján 2009. évre vonatkozóan 10 400 000 forint összeg pályázat útján történő felhasználására **SPORTCÉLÚ PÁLYÁZATOT ÍR KI.**

A PÁLYÁZAT CÉLJA: nagykörös sporttevékenység, ezen belül különösen a

- csapat- és egyéni sportágak,
- városi sportrendezvények,
- utánpótlás-nevelés,
- speciális sportcélú tevékenységek (pl. modellezés, fogyatékkal élők sporttevékenysége),
- sporteszközök beszerzése,
- diáksport-tevékenység pályázat útján történő támogatására.

A PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSÁNAK KRITÉRIUMAI:

- az 1989. évi II. törvény szerint bejegyzett sportegyesület,
- az 1997. évi CXLV. törvény alapján a cégjegyzékbe bejegyzett gazdasági társaság, melynek fő tevékenysége sporttevékenység (sportvállalkozás),
- fogyatékosok sportja, illetve szabadidősport esetén az 1989. évi II. törvény szerint bejegyzett egyesület, vagy az 1997. évi CLVI. törvény előírásainak megfelelő közhasznú szervezet,
- az önkormányzat sporttevékenységét isolyató költségvetési szerve,
- tevékenysége a sportról szóló 2004. évi I. törvénynek megfelelő,
- az előző évi támogatási összeggel a 11. § (2) bekezdésben meghatározottak szerint elszámolt,
- a pályázati adatlapon szereplő adatok ellenőrzéséhez hozzájárul.

A PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSÁNAK FORMAI KELLÉKEI: a pályázat határidőben, a rendelet 1. számú melléklete szerinti pályázati adatlapon történő benyújtása.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A pályázati adatlapon kért adattartalom alaki és tartalmi szempontból történő teljes körű teljesítése, valamint a rendelet 8. § (2) bekezdésének c), d) pontjában foglalt igazolások csatolása. A pályázati kiírás 1. sz. melléklet (nyilatkozat) benyújtása.

KIZÁRÓ OKOK:

- akinek Nagykováros Város Önkormányzattal, annak Polgármesteri Hivatalával és fenntartásában működő intézményeivel szemben – bármilyen jogcímen – tartozása áll fenn,
- a Kőrösi Vagyonkezelő Zrt.-vel szemben – bármilyen jogcímen – tartozása áll fenn,
- akinek Nagykováros Város Önkormányzattal, annak Polgármesteri Hivatalával és fenntartásában működő intézményeivel szemben folyamatban lévő jogvitája van,
- aki a kért adatokat teljes körűen nem szolgáltatja,
- aki a támogatást kizárólag működési és/vagy reprezentációs kiadások fedezésére igényli.

A PÁLYÁZAT BEKÜLDÉSÉNEK HATÁRIDEJE: 2009. MÁJUS 18., 12.00 ÓRA

A PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSÁNAK HELYE: Nagykováros Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatal, iktató (fszt. 10.) (Nagykováros, Szabadság tér 5.).

A beérkezett pályázatokat Nagykováros Város Önkormányzat Közoktatási, Kulturális, Ifjúsági és Sportbizottsága egyenként vizsgálja meg, és készíti elő képviselő-testületi döntésre.

A PÁLYÁZAT ELBÍRÁLÓJA: Nagykováros Város Önkormányzat Képviselő-testü-

le, mely támogatási szerződést köt a támogatóttal.

A PÁLYÁZAT ELBÍRÁLÁSÁNAK VÁRHATÓ IDŐPONTJA: 2009. június havi képviselő-testületi ülés. A pályázat kiírója egyszeri hiánypótlást tesz lehetővé, a

hiánypótlási felhívás kézhezvételétől számított 5 napon belül.

Pályázati támogatásban kizárólag a pályázati kiírásban szereplő valamennyi feltételnek megfelelő pályázó részeseülhet.

Nagykováros, 2009. április 30.

Dr. Czira Szabolcs
polgármester

AZ ELBÍRÁLÁS SZEMPONTRENDSZERE

A határidőben beadott pályázatok elbírálása az alábbi szempontok figyelembevételével történik:

ÉRTÉKELÉSI SZEMPONTOK	ADHATÓ PONTSZÁM
A KÉRT TÁMOGATÁS CÉLJÁNAK KIFEJTÉSE	0–8 pont
– a költségvetés kidolgozottsága, indoklottsága	3 pont
– megpályázott támogatási cél pontos, részletes ismertetése	3 pont
– a pályázat egészének kidolgozottsága	2 pont
A TEVÉKENYSÉG TÁRSADALMI HASZNOSSÁGA	0–22 pont
– egyesület által végzett tevékenység kategóriánként:	
versenysport	2 pont
szabadidősport	2 pont
egyéni	2 pont
csapat sportág	2 pont
– utánpótlás-neveléssel is foglalkozik (0–18 év)	2 pont
– megyei szintű versenyen 1–4. helyezést ért el 2008-ban	3 pont
– nemzetközi versenyen 1–10. helyezést ért el 2008-ban	8 pont
– speciális sportcélú tevékenységgel foglalkozik (pl. fogyatékkal élők sporttevékenysége)	1 pont
EGYÉB FORRÁSOK BEVONÁSA	
– egyesület egyéb bevételeinek típusai: tagdíj, szponzori támogatás, pályázatok	10%-onként 2 pont (max. 10 pont)
PÁLYÁZÓ AKTIVITÁSA	0–10 pont
– együttműködés az önkormányzattal (sport fórumon részvétel, kérdőívre válaszadás, rendezvények segítése)	3 pont
– városi rendezvényhez való kapcsolódás	2 pont
– minél nagyobb mértékű önrész felmutatása	10%-onként 1 pont (max. 5 pont)
MAXIMÁLISAN:	50 pont

Támogatás számítása:
$$\text{támogatás} = \frac{\text{támogatási összeg}}{\text{összes pontszám}} \times \text{adott pontszám}$$

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Nagykováros Város Önkormányzat Képviselő-testülete pályázati felhívást tesz közzé

Virágos Nagykovárosért 2009

elnevezéssel.

A pályázat célja: azon nagykovárosi lakosok és szervezetek munkájának értékelése, elismerése, akik kiemelkedően sokat tesznek a város külső megjelenéséért, turisztikai vonzerejének növeléséért, az élhetőbb Nagykováros megteremtéséért. A pályázaton 4 kategóriában indulhatnak nagykovárosi bejelentett lakcímmel rendelkező magán-személyek, vagy nagykovárosi telephellyel rendelkező jogi személyek.

1. kategória: családi házak környezetének ápolása, virágosítása.
2. kategória: csoportos lakások előkertjének virágosítása, környezetének ápolása.
3. kategória: erkélyek virágosítása.
4. kategória: intézmények, vállalkozások környezetének ápolása.

A pályázatok elbírálásánál fontos szempontok:

- Pályázni közterületről bárki által jól látható területtel, vagy az ingatlan előtt található közterülettel lehet.
- A pályázatban megjelölt közterületen parlagfű és egyéb gyomnövény ne legyen.
- A zöldfelület egyes elemeinek összhangja, gondozottsága.

A pályázat benyújtásánál szükséges a pályázó nyilatkozata, melynek értelmében a pályázatban szereplő terület a tulajdonát (bérletét) képezi, vagy azzal határos közterület. A pályázatot Nagykováros Város Önkormányzata címére (2750 Nagykováros, Szabadság tér 5.) lehet benyújtani a polgármesteri hivatalnál beszerezhető, vagy Nagykováros város honlapjáról letölthető formanyomtatványon.

A pályázat benyújtásának határideje: 2009. július 1.
A pályázat elbírálására 2009. augusztus 1-jéig kerül sor.

Minden pályázó részére sikeres részvételt kívánok!

Nagykováros, 2009. április 30.

Dr. Czira Szabolcs
polgármester

PÁLYÁZAT

mikro-, kis- és középvállalkozások részére

Az alábbi pályázati felhívást a településünkön működő mikro-, kis- és középvállalkozások szíves figyelmébe ajánljuk.

A pályázat címe: Telephelyfejlesztés – DAOP-2009-1.1.1./E, DDOP-2009-1.1.1./D, ÉAOP-2009-1.1.1./D, EMOP-2009-1.1.1./F, KDOP-2009-1.1.1./C, KMOP-2009-1.5.3./C, NYDOP-2009-1.3.1./D

Közreműködő szervezet: NFÜ ROP IH

Határidő: 2009. április 30-ától június 30-áig

A pályázat célja:

- a mikro-, kis- és középvállalkozások működési helyszínülr szolgáló infrastruktúra fejlesztésével a vállalkozások üzleti környezetének, s ezáltal közvetve a régiók foglalkoztatási helyzetének a javítása,
- a KKV-k tevékenységének erősítése, a régiós kis- és középvállalkozások tökéletességének növelése, továbbá annak előmozdítása, hogy a telephelyfejlesztéssel járó beruházások hozzájáruljanak a régió foglalkoztatottsági szintjének megtartásához, növeléséhez.

A pályázók köre: olyan mikro-, kis- és középvállalkozásnak minősülő alább felsorolt vállalkozások, amelyek éves átlagos statisztikai állományi létszáma a pályázat benyújtását megelőző legutolsó lezárt, teljes üzleti évben (2008. év) minimum egy fő volt:

- gazdasági társaságok,
- szövetkezetek,
- egyéni vállalkozók.

A pályázati kiírásra iparági megkötés nélkül bármilyen vállalkozás pályázhat, kivéve az olyan vállalkozásokat, akik vagy amelyek legutolsó lezárt, teljes üzleti éve nettó árbevételének több mint 50%-át mezőgazdasági tevékenység teszi ki. **A pályázatról részletes információt talál a www.nfu.hu/content/3002 oldalon.**



Elektronikai hulladék-begyűjtő nap

A KÖVA Zrt. elektromos és elektronikai hulladékgyűjtési akciót szervez
2009. május 9-én, 9-től 13 óráig

Az akció alkalmával minden olyan elektromos készülék, eszköz leadható, ami feleslegessé, illetve hulladékká vált.

Két helyszínen lehet leadni a hulladékokat:

Gát u. – Október 23. tér parkolója (Ceglédi úttal párhuzamos szakasz)
Kálvin tér, víztornyánál

Hozza vissza, bízva ránk!
Gondos kezekben az elektronikai hulladékok újrahasznosíthatók

Kérjük, hogy éljenek a lehetőséggel és legálisan szabaduljanak meg felesleges elektronikai hulladékaiktól, hogy ezzel is óvjuk a természetet és környezetünket!

Aki – az elektromos hulladék mérete, súlya miatt – nem tudja személyesen elhozni a leadandó tárgyat, kérjük hívja az alábbi telefonszámot és mi díjmentesen elszállítjuk. Telefon: 06-30/951-1246

ELECTRO-COORD
HULLADÉKGYŰJTÉS ZRT.

1027 Budapest, Havasi u. 16. 24. Tel.: 1024-7024 E-mail: 1024-7739 www.electro-coord.hu

Használt gumiabroncs gyűjtési nap

Ne terhelje ezzel is környezetét!
A használt gumiabroncsok újrahasznosíthatók.

**A KÖVA Zrt. használt gumiabroncs gyűjtési napot szervez
2009. május 9-én, 9 órától 13 óráig.**

Az akció alkalmával minden olyan használt gumiabroncs leadható, ami hulladékká vált.

A gumiabroncsok két helyszínen adhatók le:

- Bajza utcai kis benzinkút
- Kossuth Lajos úti óvoda mögötti hulladékgyűjtő szigeten

Kérjük, hogy éljenek a lehetőséggel és legálisan szabaduljanak meg felesleges gumiabroncsaiktól, hogy ezzel is óvjuk a természetet és környezetünket!

NAGYKÖRÖSI ÖRÖKSÉGÜNK I.

Nagykörös természeti kincsei

Nagykörös város természeti értékeiért tevékenykedők és az *Önkormányzati Hírek* új rovatot indít. Célunk, hogy ismerjük meg együtt városunkat és a környező vidéket, ahol egyedülálló természeti értékek rejtőznek, jóformán ismeretlenül.

A honfoglalás idején becslések szerint hazánk területének 37,2%-át borította, jelenleg az ország 18,2%-át borítja erdő.

Nagykörös természeti adottságai

Kapás Tibor természetbarát segítségével némi betekintést nyerhetünk, az erdőkről, Nagykörös természeti adottságairól, az őshonos fajokról, valamint híres fákról is olvashatnak.

Sorozatunkban először a magyar erdővel, az erdőgazdálkodással, Nagykörös természeti adottságaival foglalkozunk, valamint folytatásként a 8. oldalon a régi jelfák közül a kincses makkfával ismerkedhetnek meg az olvasók.

Kapás Tibor: Az elmúlt évtizedek folyamán nem megfelelően gondoztuk természeti értékeinket. Következmenyeként megfogalmazódott a természetközeli erdőgazdálkodás iránti igény, melyet a társadalom mindinkább számon kér az erdészekről, erdőgazdálkodókról.

Hajdan az erdőt közvagyonnak tekintették, szabadon használhatták, sőt irthatták is. Mindez nemegyszer a pusztulását okozta. Nyilvánvalóvá vált, hogy az erdő használatát szabályozni kell, ehhez azonban arra volt szükség, hogy területét, a fatermés mennyiségét megismerjék, és az ésszerű korlátokat megállapítsák. Az erdőrendezés kialakulásának fő lépései sok évszázadra nyúlnak vissza.

A Kárpát-medence természeti képe történelmi korokban folyamatosan és átalakult, mert az itt élő emberek társadalmi, fogyasztási, gazdasági igényük szerint pusztították, változtatták a legfontosabb tájelemeket, így az erdőket.

Hazánk természeti képe gyökeresen megváltozott, természetes erdeink csaknem kilenczeted része eltűnt az évszázadok során.

Már a Kárpát-medence kevésbé ismert őslakói, a kelták, pannonok, szarmaták is irtották az erdőket, valószínűleg égetéssel.

A római uralom idején a Dunántúlon és az Alföld peremén történt jelentős erdőpusztítás.

Nagykörös a Duna–Tisza közi homokhátság területén fekszik. A Nagyerdő és Csókáserdő száraz tölgyesei, homokpusztái, rétek a tisztásokon található. A buckákon cserjések és szikesező laposok. A táj nagyon változatos turjános, nádasok és hamvasfűz bozóttal, zsombékjai csak mutatásban maradtak meg, pedig e táj jellegzetessége volt. Nagykörös erdeire jellemző társulás a pusztai tölgyes. Ez nyílt, alacsonyabb talajvízintű növénytársulása jellemző. Itt a kocsányos tölgy dominál, de ritkábban a molyhos tölgy is előfordulhat. A gyöngyvirágos tölgyesben az erdei gyöngyökes a karakterikus faj, sokkal zártabb koronaszinttel, és nyirkosabb, valamint dúsabb gyepszinttel rendelkeznek.

Nagykörös éghajlatát a Kárpát-medencére jellemző klíma határozza meg, az évi átlaghőmérséklet 10,5 C-fok. A napsütéses órák száma 2200 körül van. A téli átlag havi 60 óra, a nyári 300 óra. Az évi csapadékmennyiség 500–550 mm. Az évi eloszlása nagyon változó, a téli 25–30 mm, a nyári 50–55 mm havonta. Az uralkodó szélirány ÉK-ÉNY-i irányú.

A Duna–Ipoly Nemzeti Park igazgatósága a WWF Magyarországgal és Nagykörös Városának Önkormányzatával közösen a legnagyobb, legtermészetesebb körülmények között megmaradt homoki tölgyesek megőrzését, és ahol nélkülözhetetlen, az élőhely helyreállítását tűzte ki célul. A nagykörös tölgyerdő nagy része kiemelt jelentőségű része lett az unió természetvédelmi hálózatának, a Natura 2000-nek. Itt lelhető fel ugyanis hazánkban a legnagyobb, szinte természetes állapotú erdős pusztát, ami Európában hungarikum, a honfoglalás korát idézi fel. Ilyen lehetett az Alföld a magyarok érkezése idején.



Pálfája Oktatóközpont Túrász velünk!

Kerékpártúra a tanösvény mentén

Gyülekező a Kossuth-szobornál a főtéren 15.00 órakor

május 16., szombat

Partnerünk: Nagykörös Arany Kerék Túracsoport

Nagykőrösi örökségünk – I.

„Kultúránk az erdő irtásával kezdődött,
és csak az erdő fenntartásával maradhat fenn.”

(Leibundgut, svájci erdőművelő)

KINCSES MAKKFA

(Kosányos tölgy, *Quercus robur*)

A nagykőrösi erdők területén több nagyméretű tölgy (*Quercus*) található, ezeket a fákat már elődeink „makkfának” hagyták meg. Az 1933–34-ben elnevezett jelfákból jelenleg 7 fa található meg. Ezek közül a 450 éves kincses makkfa egészségi állapota megfelelő, a kipusztulástól nem kell tartanunk, bár oldalágai közül 4 darab letört. Törzskerülete 470 cm, törzse odvas, a magassága 25 méter.

Nevét a török időkből kapta, a szójhagyomány szerint tövéhez bivalybőrbe rejtett kincset ástak. A Kincses makkfa legendáját nekem Józsi bácsi mesélte. Neki nagyapja, nagyapjának pedig nagyapja, és hogy neki ki, arra már nem emlékezett.

Hogyan is szólt a történet?

Hol volt, hol nem volt, volt egy erdőkerülő, és annak szépséges leánya. A lány széke, göndör hajú és nagyon szép, szürke szemű, enyhén molett, csalfa lány volt. Csalfasága abban mutatkozott meg, hogy imádott szerelmét elhagyta egy török vitéz kedvéért. Maczkó Albert, a csalfa leány szerelme nem hagyta annyiban, és véres bosszúra esküdött a sötét erdő mélyén. Öt nap, öt éjjel kereste búvóhelyüket, mikorra megtalálta a virágos mező közepén. Megleste az újdonsült szerelmespárt, majd követte őket a török vitéz sátráig.

Mivel a sátonál inába szállt a bátorsága, nem mert szembeszállni a törökkel, megvárta az estét, mikor már mindenki az igazak álmát aludta. Odalopózkodott a

szerelmespár sátrához, hogy megölje őket, de közvetlenül a sátor előtt egy bivalybőr csomagot talált. Kíváncsisága és félelme erősebb lett a bosszúnál, megfogta a csomagot és odébb állt egy hatalmas tölgy árnyékába,

hogy megnézzze, mi lehet a bivalybőrben. Szeme-szája tátva maradt, mivel a bőrben óriási mennyiségű ékszer, aranyat talált. Mivel az arany olyan nehéz volt, hogy nem tudta elvinni, zsebeit telerakta, és a kincset a

környék legnagyobb tölgyfájának tövébe elásta. Hát ez a Kincses makkfa legendája – mondta Józsi bácsi, és már horkolt is.

Kapás Tibor
természetbarát

